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RINGKASAN 

 

 

Evaluasi pencapaian indikator Standar SPMI di Pascasarjana Universitas Mataram 

dilakukan pada Program Studi di bawah Pascasarjana yaitu Magister Pertanian Lahan kering, 

Magister Pendidikan IPA, Magister Administrasi pendidikan, Magister Perencanaan 

kepariwisataan, Magister Pengelolaan Sumber Daya Alam dan Lingkungan, Magister Mitigasi 

Bencana, Doktor Pertanian Berkelanjutan, dan Doktor Pendidikan IPA. 

Terdapat 4 Standar SPMI yang telah ditetapkan dan dilaksanakan, yakni 1) Standar 

Pendidikan, 2) Standar penelitian, 3) Standar Pengabdian kepada Masyarakat (PkM), dan 4) 

Standar Non-Akademik, Ketercapaian indikator masing-masing standar SPMI rerata telah 

mencapai > 95 %. Hasil evaluasi ini diharapkan dapat ditindaklanjuti dengan menyusun dan 

melaksanakan program kerja untuk mempertahankan indikator yang telah tercapai dan 

meningkatkan indikator yang belum tercapai. 
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BAB I 

PENDAHULUAN 

 

Evaluasi pencapaian indikator Standar SPMI merupakan langkah ketiga dalam siklus 

penjaminan mutu (siklus PPEPP) setelah penetapan dan pelaksanaan standar. Penetapan   

standar SPMI Pascasarjana Unram periode tahun 2021-2025 dilanjutkan dengan 

pelaksanaannya, dengan  Direktur dan jajarannya sebagai unit eksekutif pelaksana. Pada setiap 

akhir tahun selama periode 5 tahun pelaksanaan tersebut, dilakukan evaluasi pencapaian 

indikator standar. Hasil evaluasi ini akan selanjutnya dikendalikan oleh pimpinan, melalui 

peninjauan manajemen, dan menjadi  salah satu dasar untuk pengambilan keputusan dalam 

penyusunan program kerja untuk mencapai indikator Standar SPMI tersebut. 

Standar SPMI Pascasarjana Unram tahun 2021-2025 terdiri atas 4 standar, yaitu 1) Standar 

Pendidikan, 2) Standar Penelitian, 3) Standar Pengabdian kepada Masyarakat dan 4) Standar 

Non-akademik. Standar-standar tersebut dievaluasi ketercapaian indikatornya pada setiap akhir 

tahun pelaksanaan. Proses evaluasi dilakukan dengan mengumpulkan data sekunder dan   

mewawancara unit pelaksana standar. 

Terdapat 4 kemungkinan luaran hasil evaluasi, yaitu 1) standar telah terlampaui, 2) 

standar telah tercapai, 3) standar belum tercapai, dan 4) pelaksanaan menyimpang dari standar. 

Standar yang telah tercapai dikendalikan dengan mempertahankan pencapaian dan dapat 

diupayakan untuk meningkatkan standar. Begitu pula dengan standar yang telah terlampaui, 

dapat dikendalikan dengan mempertahankan pelampauan dan diikuti dengan peningkatan 

standar lebih lanjut. Sementara itu, untuk standar yang belum tercapai maupun yang 

pelaksanaannya menyimpang dari ketentuan standar, perlu dilakukan tindakan koreksi 

terhadap pelaksanaan standar. 
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BAB II 

PENCAPAIAN INDIKATOR STANDAR SPMI 

 

 

2.1 Ketercapaian Standar Non-Akademik 

No Standar Indikator Capaian Catatan 

1 

Standar Visi, Misi, Tujuan, 

dan Strategi 

a. Visi, Misi, Tujuan dan Sasaran Pascasarjana 

Universitas Mataram serta Strategi pencapaiannya yang 

disahkan oleh Direktur melalui pertimbangan Senat. Tercapai   

2 

b. Pascasarjana memiliki pernyataan dalam visi, misi, 

tujuan dan strategi yang selaras dengan visi, misi, tujuan, 

dan strategi Universitas Mataram. Tercapai   

3 

c. Program studi di bawah Pascasarjana Universitas 

Mataram memiliki Visi keilmuan sesuai dengan bidang 

ilmu yang dikembangkannya. Tercapai  

4 

d. Pascasarjana Universitas Mataram memiliki Rencana 

Pengembangan Jangka Panjang (RPJP) dan Rencana 

Strategis (Renstra) yang disahkan oleh Direktur melalui 

pertimbangan Senat. Tercapai   

5 e. Pascasarjana Universitas Mataram memiliki Rencana 

operasional (Renop) yang disahkan oleh Direktur. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tercapai 
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No Standar Indikator Capaian Catatan 

  

6 

f. Pasacasarjana Universitas Mataram memiliki indikator 

kinerja dan target VMTS dan Rencana Pengembangan 

yang berorientasi ke masa depan dan pada daya saing 

internasional yaitu:  

1. Meningkatnya jumlah kerjasama internasional dibidang 

pendidikan, penelitian dan pengabdian  

2. Terlaksananya konferensi internasional  

3. Terdapat kelas internasional  

4. Memiliki Jurnal nasional dan Jurnal Internasional  

5. Meningkatnya Jumlah publikasi internasional sivitas 

akademika  

6. Terdapat adjunct professor  

7. Penelitian Pascasarjana melibatkan tim dari berbagai 

bidang ilmu  

8. Terdapat penelitian multidisiplin  

9. Tersedia sarana prasarana untuk penyandang disabilitas  Tercapai sebagian  Pencapaian 89% 

7 

g. Pasacasarjana Universitas Mataram melakukan 

sosialisasi VMTS kepada dosen, mahasiswa, dan tenaga 

kependidikan minimal 1 kali setahun. Tercapai   

8 

h. Pascasarjana Universitas Mataram melakukan evaluasi 

pencapaian VMTS minimal 1 kali setahun. Tercapai   

9 

i. Pascasarjana Universitas Mataram melakukan rapat 

menindaklanjuti hasil evaluasi pencapaian VMTS 

minimal 1 kali setahun. Tercapai   

10 

Standar Tata Pamong dan 

Tata Kelola 

a. Tersedianya SK Rektor atas pengangkatan pejabat 

struktural, tenaga pendidik, dan tenaga kependidikan. Tercapai   

11 

b. Tersedianya dokumen berbagai kegiatan tata pamong 

dan tata kelola yang mendukung pelaksanaan visi, misi, 

tujuan, strategi Pascasarjana Unram. Tercapai   

12 

c. Tersedianya organigram yang menunjukkan struktur 

organisasi Pascasarjana Unram dan disesuaikan dari 

waktu ke waktu sesuai perubahan yang terjadi. Tercapai   
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No Standar Indikator Capaian Catatan 

13 

d. Terselenggara sosialisasi dan evaluasi bagi sivitas 

akademika atas perubahan tata kelola (peraturan dan 

informasi) di lingkungan Pascasarjana Unram Tercapai   

14 

e. Tersusunnya laporan pelaksanaan kegiatan sosialisasi 

dan evaluasi tata pamong dan tata kelola Pascasarjana 

Unram kepada seluruh sivitas akademika. Tercapai   

15 

f. Terlaksananya orientasi bagi para tenaga pendidik dan 

kependidikan yang baru diangkat. Tercapai   

16 

g. Tersusunnya program pengembangan kapasitas dan 

kompetensi para pejabat baru, tenaga pendidik dan 

kependidikan. Tercapai   

17 

h. Terlaksananya kegiatan peningkatan kapasitas dan 

kompetensi para pejabat baru, tenaga pendidik dan 

kependidikan. Tercapai   

18 

i. Jumlah keluhan/komplain yang masuk semakin 

menurun Tercapai   

19 

Standar SPMI 

a. Tersediannya dokumen yang legal tentang struktur 

organisasi penjaminan mutu yang berlaku pada tingkat 

UPPS yang dilengkapi dengan jabaran tugas dan fungsi 

pokok Tercapai   

20 

b. Terdapat bukti Tim yang ditugaskan untuk menyusun 

draft dokumen SPMI berupa kebijakan, manual, standar 

dan formulir SPMI UPPS Pascasarjana Universitas 

Mataram. Tercapai   

21 

c. Tersedianya dokumen pembuktian proses penyusunan 

draft dokumen SPMI UPPS: 

1. SOP Penyusunan Undangan, absen dan notulensi rapat 

tim Dokumen Draf yang tersusun 

2. Terdapat bukti penugasan/tupoksi Tercapai   

22 

d. Tersedianya dokumen pembuktian proses pembahasan 

draf dokumen SPMI UPPS dalam workshop: (Undangan, 

absen dan notulensi RKU, Draf dokumen SPMI). Tercapai   
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23 

e. Tersedianya dokumen pembuktian proses pembahasan 

draf dokumen SPMI UPPS dalam rapat Majelis 

Pertimbangan Pascasarjana: (Undangan, absen dan 

notulensi , Draf dokumen SPMI) Tercapai   

24 

f. Tersedianya dokumen SPMI UPPS yang disahkan oleh 

Direktur : Kebijakan, manual, standar SPMI Pascasarjana 

Universitas Tercapai   

25 

g. Laporan kegiatan sosialisasi; ( Terdapat bukti 

pelaksanaan sosialisasi yang terstruktur (SOP, Metode 

sosialisasi, materi sosialisasi, laporan sosialisasi) Tercapai Sosialisasi melalui web 

26 

h. Tersedianya: Struktur organisasi UPPS disertai dengan 

jabaran tupoksi, RPJP, Renstra, Renop, dan Program 

Kerja unit-unit kerja dalam lingkup UPPS, Tercapai   

27 

i. Tersedianya dokumen pembuktian proses evaluasi diri 

(SOP, undangan, absen, notulensi, gambar) Tercapai   

28 

j. Terdapat laporan hasil evaluasi diri dan diserahkan 

kepada yang menugaskan. Tercapai   

29 

k. Terdapat bukti dokumen penugasan pelaksanaan audit 

mutu internal Belum Tercapai  

30 

l. Terdapat instrumen audit internal mutu yang baku dan 

sahih Belum Tercapai  

31 

m. Tersedianya dokumen pembuktian proses audit 

internal mutu (SOP, undangan, absen, notulensi, gambar)  Belum Tercapai  

32 

n. Tersedianya dokumen PPEPP yang lengkap: 1) 

Dokumen keputusan tindak lanjut, 2). perbaikan program 

kerja tahun berikutnya, 3). penetapan standar dan 

indikator standar baru (tetap atau meningkat). Belum Tercapai   

33 

o. Tersedianya laporan external benchmarking dari gugus 

penjaminan mutu pascasarjana minimal setiap tiga tahun 

sekali. Tercapai   

34 

Standar Kemahasiswaan 
a. Tersediannya pedoman tertulis kebijakan tentang 

peningkatan mutu mahasiswa baru melalui peningkatan 

capacity building. Tercapai   
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35 

b. Tersediannya Instrumen dan tata cara pengukuran 

kepuasan mahasiswa terhadap layanan kemahasiswaan. Tercapai   

36 

c. Tersedianya dokumen pembimbingan akdemik minimal 

3 kali dalam satu semester. Tercapai   

37 

d. Tersedianya dokumen pembimbingan thesis dan 

disertasi yang dilakukan secara terjadwal Tercapai   

38 

e. Tersedianya aksesibilitas dan layanan unit pembinaan 

dan pengembangan bidang: bimbingan dan konseling, 

minat dan bakat, pembinaan soft skills, beasiswa dan 

kesehatan Tercapai Resource sharing dengan Unram 

39 

f. Tersediannya Dokumen formal kebijakan dan program 

terjadwal tentang pemberian layanan bimbingan karir dan 

informasi kerja bagi mahasiswa serta lulusan, yang 

mencakup: (1) penyebaran informasi kerja (2) 

penyelenggaraan bursa kerja secara berkala, (3) 

perencanaan karir, (4) pelatihan melamar kerja (5) 

layanan penempatan kerja. Tercapai Dilaksanakan oleh BKPK 

40 

g. Tersedianya apresiasi pencapaian prestasi mahasiswa 

(tingkat provinsi/ wilayah, nasional, atau internasional) Tercapai   

41 

h. Tersediannya aturan tertulis dan legal meliputi 

kebijakan, kriteria penerimaan dan SOP tentang sistem 

penerimaan mahasiswa baru yang berorientasi pada mutu-

reputasi akademik calon mahasiswa serta berbasis 

kesetaraan wilayah, ekonomi dan gender. Tercapai   

42 

i. Tersedianya pedoman pola pengembangan mahasiswa 

dalam organisasi kemahasiswaan intrakurikuler di 

berbagai aras universitas. Tercapai   

43 

j. Tersedianya pedoman dan layanan pengembangan 

kemahasiswaan meliputi pendataan, informasi, 

penempatan, bimbingan dan penyuluhan, alih tangan serta 

penilaian dan tindak lanjut. Tercapai   
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44 

k. Tersedianya aturan tertulis dan legal meliputi 

kebijakan, kriteria penerimaan dan SOP mengenai studi 

pelacakan alumni Tercapai Dilaksanakan oleh BKPK 

45 

l. Tersedianya sumberdaya baik manusia maupun sarana-

prasarana yang mendukung dalam layanan 

kemahasiswaan termasuk penyelenggaraan kelas 

internasional dan mahasiswa difabel. Tercapai  

46 

m. Tersedianya evaluasi terhadap efektivitas 

implementasi sistem penerimaan mahasiswa baru  disertai 

dengan instrumen pendukung Tercapai   

47 

n. Tersedianya evaluasi terhadap layanan kemahasiswaan 

disertai dengan instrumen pendukung yang valid dan 

reliabel. Tercapai   

48 

o. Tersedianya pedoman, SOP, Instrumen tracer study 

yang legal. Tercapai   

49 

p. Tersedia data alumni dan pengguna alumni minimal 30 

% yang menjadi subyek tracer study setiap tahun. Tercapai   

50 

q. Tersedianya evaluasi terhadap tracer study disertai 

dengan instrumen pendukung yang valid dan reliabel. Tercapai   

51 

r. Tersedianya Laporan tracer study yang lengkap setiap 

tahun. Tercapai   

52 

Standar Keuangan 

a. Tersedianya pedoman pengelolaan keuangan 

Universitas Mataram atau pascasarjana Unram Tercapai   

53 

b. Tersedianya laporan pengelolaan keuangan setiap tahun 

anggaran  Tercapai   

54 c. Tersedianya Mekanisme penetapan biaya pendidikan Tercapai   

55 d. Adanya Pengawasan dan Evaluasi Keuangan Tercapai Dilaksanakan oleh SPI 

56 

e. Tersedianya kebijakan dan sistem pembiayaan 

penyelenggaraan pendidikan tinggi  Tercapai   
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57 

f. Persentase perolehan dana yang bersumber dari 

mahasiswa terhadap total perolehan dana perguruan 

tinggi.  Tercapai   

58 

g. Persentase perolehan dana perguruan tinggi yang 

bersumber selain dari mahasiswa dan 

kementerian/lembaga terhadap total perolehan dana 

perguruan tinggi.  Tercapai   

59 

h. Rata-rata dana operasional proses pembelajaran/ 

mahasiswa/ tahun.  Tercapai   

60 i. Rata-rata dana penelitian dosen/ tahun.  Tercapai   

61 

j. Rata-rata dana Pengabdian kepada Masyarakat dosen/ 

tahun.  Tercapai   

62 

k. Persentase penggunaan dana penelitian terhadap total 

dana perguruan tinggi.  Tercapai   

63 

l. Persentase penggunaan dana Pengabdian kepada 

Masyarakat terhadap total dana perguruan tinggi.  Tercapai   

64 

Standar sarana dan Prasarana 

a. Tersedianya ruang kesehatan yang ideal dan nyaman  Tercapai Resource sharing dengan Unram 

65 

b. Tersedianya sarana gedung olah raga serba guna seluas 

500 m2 untuk kegiatan olah raga basket, senam, bulu 

tangkis, bola volley, dan kegiatan olah raga lainnya.  Tercapai Resource sharing dengan Unram 

66 c. Tersedianya sarana tempat ibadah yang nyaman  Tercapai Resource sharing dengan Unram 

67 

d. Tersedianya gudang yang ideal dan sesuai dan/atau 

sesuai dengan kebutuhan mahasiswa Tercapai   

68 

e. Tersedianya luas total kantin yang ideal, sesuai dengan 

kebutuhan mahasiswa Tercapai Resource sharing dengan Unram 

69 

f. Tersedianya luas total tempat parkir yang ideal dan 

nyaman  Tercapai   
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70 

g. Tersedianya instalasi listrik pada setiap 

fakultas/program studi dengan daya 20 VA/m2 luas lantai 

bangunan ditambah dengan genset. Instalasi yang 

digunakan harus sesuai dengan peraturan umum instalasi 

listrik (PUIL). Tercapai  

71 

h. Tersedianya laporan monitoring evaluasi dan tindak 

lanjut Tercapai   

72 

i. keberadaan kebijakan dan sistem penyediaan serta 

pemeliharaan sarana dan prasarana penyelenggaraan 

pendidikan tinggi serta konsistensi pelaksanaanya  Tercapai   

73 

j. Kecukupan sarana dan prasarana terlihat dari 

keTersedianyaan, kemutakhiran, dan relevansi, 

mencakup: fasilitas dan peralatan untuk pembelajaran, 

penelitian, Pengabdian kepada Masyarakat, dan 

memfasilitasi yang berkebutuhan khusus. Tercapai   

74 

k. Ketersedianyaan Sistem Teknologi Informasi dan 

Komunikasi (TIK) untuk mengelola data yang akurat, 

dapat dipertanggung jawabkan dan terjaga kerahasiaannya 

(misal: Sistem Informasi Manajemen Perguruan Tinggi 

(SIMPT). Tercapai   

75 

l. Ketersedianyaan Sistem TIK (Teknologi Informasi dan 

Komunikasi) untuk mengelola dan menyebarkan ilmu 

pengetahuan (misal: Sistem Informasi Pendidikan/ 

Pembelajaran, Sistem Informasi Penelitian dan 

Pengabdian kepada Masyarakat, Sistem Informasi 

Perpustakaan, dll.). Tercapai   

76 Standar Tenaga pendidik 

(Dosen) 

a. Terpenuhinya kualifikasi akademik Rasio minimum 

untuk setiap jenjang pendidikan (S2 dan S3) Tercapai   

77 

b. Tersedianya dokumen rencana pengelolaaan dan 

pengembangan Sumber Daya Dosen Tercapai Tertuang dalam renstra 
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78 

c. Adanya pengembangan kualifikasi akademik dosen 

program studi sesuai dengan rencana pengembangan 

bidang ilmu, dan kekinian.  Tercapai Tertuang dalam renstra 

79 

d. Kualifikasi akademik berijazah Doktor 100% dari 

jumlah total dosen tetap untuk setiap program studi, 

paling lambat pada tahun 2021.  Tercapai   

80 

e. Tersedianya pedoman peningkatan kompetensi 

pendidik (Recharging programme) secara berkelanjutan Tercapai   

81 

f. Pemenuhan peningkatan kompetensi pendidik di bidang 

tridarma melalui program yang terencana dan terstruktur. Tercapai   

82 

g. Kompetensi Pendidik dinyatakan dengan sertifikat 

pendidik  Tercapai   

83 

h. Luaran kompetensi pendidik diwujudkan dalam 

kualitas bahan ajar, publikasi ilmiah dan kegiatan 

pengabdian masyarakat.  Tercapai   

84 

i. Tersedianya pedoman beban kerja dosen dan Evaluasi 

kinerja dosen  Tercapai   

85 

j. Beban kerja dosen mencakup kegiatan pokok 

merencanakan pembelajaran, melaksanakan proses 

pembelajaran, melakukan evaluasi pembelajaran, 

membimbing dan melatih, melakukan penelitian,melakuk 

an tugas tambahan,serta melakukan pengabdian kepada 

masyarakat  Tercapai   

86 

k. Dosen memenuhi beban kerja sekurangkurangnya 

sepadan dengan 12 SKS dan sebanyak-banyaknya 16 SKS  Tercapai   

87 

l. Terpenuhinya minimal 6 dosen tetap pada homebase 

program studi dengan kualifikasi dan kompetensi sesuai 

dengan keilmuan program studi  Tercapai   

88 

m. Tersedianya Pedoman rektrumen dosen, mengatur 

kriteria dan kualifikasi dosen yang dibutuhkan.  Tercapai 

Dilaksanakan bersama 

Universitas Mataram 
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89 

n. Seleksi dosen dilakukan secara transparan ,jujur dan 

adil.  Tercapai 

Dilaksanakan bersama 

Universitas Mataram 

90 

o. Distribusi dan penempatan dosen pada unit program 

studi berdasarkan asas kepatutan dan kebutuhan. Tercapai   

91 

Standar Tenaga 

Kependidikan 

a. Penugasan/penempatan tenaga kependidikan pada 

bidang kerja sesuai dengan Kualifikasi akademik yang 

dipersyaratkan  tercapai   

92 

b. Jumlah tenaga kependidikan dengan kualifikasi S1, S2, 

dan S3 semakin bertambah.  Tercapai   

93 

c. Kualifikasi akademik untuk tenaga administrasi paling 

rendah SMA atau sederajat.  Tercapai   

94 

d. Bertambahnya tenaga kependidikan dengan keahlian 

khusus dan sertifikat kompetensi  Tercapai   

95 

e. Tersedianya Pedoman peningkatan kompetensi tenaga 

kependidikan (Recharging programme) secara 

berkelanjutan. Jumlah pemenuhan peningkatan 

kompetensi tenaga kependidikan terencana dan berkala.  Tercapai   

96 f. Meningkatnya kompetensi pelayanan yang berkualitas  Tercapai   

97 

g. Tersedianya pedoman penerimaan tenaga kependidikan 

yang mengatur kriteria dan kompetensi tenaga 

kependidikan yang dibutuhkan  Tercapai 

Dilaksanakan bersama 

Universitas Mataram 

98 

h. Semakin proporsional distribusi dan penempatan 

tenaga kependidikan pada unit program studi berdasarkan 

asas kepatutan dan kebutuhan.  Tercapai   

99 

i. Tersedianya dan tersosialisasinya pedoman beban kerja 

tenaga kependidikan dan Evaluasi kinerja tenaga 

kependidikan Tercapai 

Menggunakan standar Universitas 

Mataram 

100 

j. Terevaluasinya kinerja tenaga kependidikan secara 

berkala dan membuat laporan tertulis kinerja tenaga 

kependidikan Tercapai   
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101 

k. Tersedianya bukti ijasah diploma tiga dan sertifikat 

kompetensi dari tenaga kependidikan yang memerlukan 

keahlian khusus Tercapai   
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2.2.Ketercapaian Standar Pendidikan 

No Standar Indikator Capaian Catatan 

1 

Standar kompetensi 

lulusan 

Rata-rata skor TOEFL institusional lulusan minimal 450 

untuk S2 dan 500 untuk S3. 

Belum Tercapai  Sebagian besar masih pada angka 400 dan setelah 

mengikuti tes sebanyak 10 kali, mahasiswa 

dibolehkan mengikuti Reading for Special Purposes 

sebagai pengganti skor TOEFL 

2 

Rata-rata masa tunggu kerja pertama kurang dari 6 

bulan. 

Tercapai   

3 

Kesesuaian bidang kerja dengan bidang studi lebih dari 

50%  

Tercapai   

4 

Lulusan memiliki kemampuan penggunaan teknologi 

informasi dan komunikasi 

Tercapai   

5 

Lulusan memiliki integritas (moral dan etika) dan 

profesionalisme, serta mampu bekerjasama dalam tim 

dan memiliki kemampuan pengembangan diri yang baik 

Tercapai   

6 

Seluruh  program  studi  memiliki  rumusan capaian  

pembelajaran  yang  mengacu pada KKNI  dan  tertulis  

dalam  kurikulum  yang disahkan; 

Tercapai   

7 

Seluruh  program  studi  memiliki  pedoman penilaian  

pencapaian  pembelajaran yang   sesuai dengan KKNI; 

Tercapai   

8 

Seluruh  mahasiswa  dan  lulusan  memiliki sikap yang 

sesuai dengan kurikulum yang ditetapkan 

Tercapai   

9 

Standar isi 

pembelajaran 

Setiap Program Studi menjalankan kurikulum dengan 

capaian pembelajaran (learning outcomes) berbasis pada 

KKNI 

Tercapai   

10 

Setiap Program Studi memiliki manual penyusunan 

kurikulum berdasarkan pada kerangka dan struktur 

kurikulum yang jelas 

Tercapai   

11 

kurikulum Program Studi sudah berbasiskan pada 

KKNI 

Tercapai   

12 

Standar proses 

pembelajaran 

Pada awal  perkuliahan  RPS dan RTM  telah  

dipersiapkan oleh  dosen  koordinator mata kuliah 

Tercapai   
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13 

Pada awal perkuliahan, dosen koordinator dan 

mahasiswa peserta kuliah telah menyetujui kontrak 

perkuliahan. Kontrak perkuliahan telah disetujui oleh 

kedua belah pihak selambat - lambatnya hingga pada 

minggu kedua perkuliahan berlangsung 

Tercapai   

14 

Pada awal perkuliahan, dosen koordinator dan 

mahasiswa peserta kuliah telah menyetujui kontrak 

perkuliahan. Kontrak perkuliahan telah disetujui oleh 

kedua belah pihak selambat-lambatnya hingga pada 

minggu kedua perkuliahan berlangsung. 

Tercapai   

15 

Sebelum  perkuliahan  berlangsung,  dosen  koordinator  

telah melengkapi Dokumen Akademik yang meliputi 1) 

silabus mata kuliah, 2) materi kuliah (jika perkuliahan 

tersebut memiliki materi kuliah), 3) materi praktikum 

(jika perkuliahan tersebut memiliki praktikum), 4) 

materi referensi,   5) RPS dan RTM, dan 6) kontrak 

perkuliahan. 

Tercapai   

16 

Mahasiswa memahami kompetensi-kompetensi yang 

harus dicapainya. 

Tercapai   

17 

Standar dosen dan 

tenaga kependidikan 

Pascasarjana   memiliki   program   pengembangan   

dosen   untuk   meningkatkan kualifikasi  dan  

kompetensi  yang  sesuai  dengan  kebutuhan bidang di  

Program Studi 

Tercapai   

18 

Proses seleksi, perekrutan, penempatan, pengembangan, 

retensi dan pemberhentian dosen sesuai dengan 

peraturan/pedoman yang berlaku. 

Tercapai Mengadopsi pedoman Unram 

19 

Persentase dosen tetap dengan pendidikan terakhir S3 

yang bidang keahliannya sesuai lebih dari 90 %. 

Tercapai   

20 

Persentase dosen tetap yang memiliki jabatan lektor 

kepala dan guru besar yang bidang keahliannya sesuai 

dengan kompetensi Program Studi ≥ 90%. 

Tercapai   

21 

Persentase dosen yang memiliki Sertifikat Pendidik 

Profesional lebih dari ≥ 90%. 

Tercapai   
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22 

Rasio  dosen  tetap  terhadap  mahasiswa  yang  bidang 

keahliannya  sesuai  dengan bidang Program Studi: 1 :8 

Belum Tercapai 1:10 

23 

Jumlah Tenaga ahli/pakar sebagai pembicara dalam 

seminar/pelatihan, pembicara tamu, dsb, dari luar 

Pascasarjana Unram paling sedikit 3 orang per tahun per 

Program Studi. 

Tercapai   

24 

Pascasarjana    memiliki    perencanaan    dan    program    

pengembangan    untuk meningkatkan kompetensi 

tenaga kependidikan(melalui pemberian kesempatan 

belajar/pelatihan,pemberian fasilitas, dan jenjang karir). 

Tercapai   

25 

Pascasarjana  mempunyai tenaga pustakawan Tercapai Resource sharing dengan Universitas 

26 

Pascasarjana  memiliki  jumlah  tenaga  teknisi/laboran  

minimal  1orang  yang kompeten/kualifikasi yang sesuai 

di setiap laboratorium 

Tercapai Resource sharing dengan Universitas 

27 

Pascasarjana  memiliki  jumlah  tenaga  administrasi  

yang  kompeten/kualifikasi yang sesuai. 

Tercapai   

28 

Standar sarana dan 

prasarana 

Tersedianya sarana pembelajaran meliputi perabotan, 

peralatan pendidikan, media pendidikan,  buku,  buku  

elektronik,  instrumentasi  eksperimen,  sarana  

olahraga, saran berkesinian, sarana pemeliharaan, 

sarana keselamatan, dan sarana keamanan. 

Tercapai   

29 

Tersedianya prasarana pembelajaran meliputi: 

a)  Ruang kerja pimpinan minimal 15 m2 per orang 

b)  Ruang administrasi kantor minimal 4 m2 per orang 

c)  Ruang kerja setiap dosen minimal 6 m2 per dosen d)  

Ruang kelas/aula minimal 2 m2 per mahasiswa 

e)  Ruang ujian sidang sarjana minimal 12 m2 per 

mahasiwa 

f)   Ruang perpustakaan minimal 1.6 m2 per orang 

g)  Ruang computer dan jumlah computer setiap 

ruangan minimal 25 komputer  

  

Tercapai sebagian Ruang komputer khusus di pascasarjana belum 

tersedia 

30 Terdapatnya akses/jalan  ke dalam kampus Tercapai   

31 

Terdapatnya jaringan wifi,  komunikasi suara dan 

komunikasi data 

Tercapai   



Laporan Evaluasi Pencapaian Indikator Standar SPMI 2021-2025 tahun 2024 16 

 

 

No Standar Indikator Capaian Catatan 

32 

Tersedianya perlengkapan  listrik: memenuhi  

persyaratan teknis  dengan  kondisi baik, ramah 

lingkungan, dipelihara secara rutin, dan tersedia setiap 

saat; 

Tercapai   

33 

Tersedianya Fasilitas air: Sistem penyediaan air bersih, 

reservoir, perpipaan, dan perlengkapannya memenuhi 

persyaratan teknis, kualitas air memenuhi persyaratan 

air bersih, dan air tersedia setiap saat di seluruh 

bangunan 

Tercapai   

34 

Standar pengelolaan 

pembelajaran 

Pascasarjana wajib melakukan evaluasi dan penyusunan 

kurikulum setiap 4 tahun sekali dan rencana 

pembelajaran dalam setiap mata kuliah. 

Tercapai   

35 

Pascasarjana wajib menyelenggarakan program 

pembelajaran sesuai standar isi, standar proses, standar 

penilaian yang telah ditetapkan dalam rangka mencapai 

capaian pembelajaran lulusan. 

Tercapai   

36 

Pascasarjana   wajib   melakukan   kegiatan   sistemik   

yang   menciptakan   suasana akademik dan budaya 

mutu yang baik. 

Tercapai   

37 

Pascasarjana wajib melakukan kegiatan pemantauan dan 

evaluasi secara periodik dalam rangka menjaga dan 

meningkatkan mutu proses pembelajaran. 

Tercapai   

38 

Pascasarjana wajib melaporkan hasil program 

pembelajaran secara periodik sebagai sumber data dan 

informasi dalam pengambilan keputusan perbaikan dan 

pengembangan mutu pembelajaran. 

Tercapai   

39 

Dosen   harus   melakukan   proses   input   nilai   secara   

on-line   melalui   portal http://sia.Unram.ac.id/ 

Tercapai   

40 

Standar pembiayaan 

pembelajaran 

Pascasarjana Unram memiliki pedoman   pembiayaan  

pembelajaran. 

Tercapai   

41 

Pascasarjana Unram   melakukan monitoring dan 

evaluasi pelaksanaan pedoman pembiayaan 

pembelajaran. 

Tercapai   

42 

Tingkat   kepatuhan   pihak   berkepentingan   terhadap   

pedoman   pembiayaan pembelajaran meningkat. 

Tercapai   
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43 

Adanya pencatatan biaya sesuai dengan ketentuan 

peraturan perundang-undangan 

Tercapai   

44 

Adanya bukti kuitansi dan dokumen analisis biaya 

operasional pendidikan tinggi 

Tercapai   

45 

Adanya dokumen evaluasi tingkat ketercapaian standar 

satuan biaya pendidikan tinggi pada setiap akhir tahun 

anggaran 

Tercapai   

46 Ada bukti penghitungan komponen biaya Tercapai   

47 

Terbentuknya pembelajaran dari masing-masing 

matakuliah dan masing-masing kegiatan  praktikum 

sesuai dengan capaian pembelajaran 

Tercapai   

48 

Ada bukti penyusunan biaya perkuliahan yang dihitung 

berdasarkan biaya pembelajaran, biaya tenaga pendidik, 

biaya perawatan dan pengembangan sarana prasaran 

yang memperhatikan jenis program studi, tingkat 

akreditasi, dan indeks kemahalan daerah. 

Tercapai   

49 

Ada bukti dokumen sistem pencatatan penggunaan 

keuangan dan sistem pertanggungjawaban keuangan 

sesuai dengan peraturan menteri keuangan dan 

peraturan rektor 

Tercapai   

50 

Ada bukti upaya-upaya pencarian sumber dana berupa 

hibah, jasa layanan profesi, dana lestari dari alumni, 

donatur, dan dana kerjasama kelembagaan dengan 

pemerintah dan atau swasta. 

Tercapai Dilaksanakan dengan berbagai kerjasama 

51 

Ada bukti tersedianya POB mekanisme dan prosedur 

pencarian sumber dana. 

Belum Tercapai   

52 

Ada bukti perhitungan beban biaya perkuliahan dengan 

menetapkan harga pokok pendidikan per mahasiswa 

Tercapai   

53 
Standar tugas akhir 

Program  Studi  memiliki  Buku  Pedoman  Penyusunan  

Tesis/Disertasi  yang memuat penjelasan struktur 

tulisan, karakteristik Tesis/Disertasi dan kerangka 

waktu penyelesaian. 

Tercapai   

54 

Dosen Pembimbing Utama dan Pendamping memenuhi 

persyaratan minimal jabatan  fungsional  dan  

kualifikasi  akademik  sebagai  pembimbing 

Tesis/Disertasi. 

Tercapai   



Laporan Evaluasi Pencapaian Indikator Standar SPMI 2021-2025 tahun 2024 18 

 

 

No Standar Indikator Capaian Catatan 

55 

Semua   Tesis/Disertasi   pada   setiap   program   studi   

memuat   pernyataan orisinalitas. 

Tercapai   

56 

Semua Tesis/Disertasi pada setiap program studi dimuat 

dalam jurnal sesuai ketentuan yang berlaku. 

Tercapai   

57 
Standar kurikulum 

Setiap program studi baru dalam perancangan 

kurikulum melalui tahapan: 

1)  Perumusan capaian pembelajaran lulusan (CPL); 

2)  Pembentukan mata kuliah; 

3)  Penyusunan mata kuliah; 

Tercapai   

58 

Semua program studi mimiliki rancangan kurikulum 

sesuai dengan pedoman penyusunan kurikulum 

pendidikan tinggi 

Tercapai   

59 

Semua   program   studi   dalam   menyusun   

Kurikulum   Pendidikan   Tinggi mendasarkan pada 

KKNI dan standar nasional pendidikan tinggi. 

Tercapai   

 



Laporan Evaluasi Pencapaian Indikator Standar SPMI 2021-2025 tahun 2024 19 

 

 

 

2.3.Ketercapaian Standar Penelitian 

 

No Standar Indikator Capaian Catatan 

1 

Standar 

hasil 

penelitian 

Hasil penelitian dipublikasikan tiap tahun dalam bentuk: 

1)   Artikel di Jurnal Internasional bereputasi ≥ 10% 

2)   Artikel di Jurnal Internasional ≥ 15% 

3)   Artikel di Jurnal Nasional Terakreditasi ≥ 60% 

4)   Artikel di Jurnal Nasional Tidak Terakreditasi ≤ 10% 

5)   Tulisan/berita di media masa nasional ≤ 5% 

Tercapai  

2 

Hasil penelitian dipatenkan tiap tahun dalam bentuk Paten 

sederhana, hak cipta, merk dagang, rahasia dagang, desain 

produk industri, model, rancangan /rancang bangun, sistem, 

prototype minimal 15 unit 

Belum tercapai <10 

3 

Hasil penelitian tiap tahun dalam bentuk buku 

ISBN/monograph/buku ajar/book chapter minimal 9 unit 
Tercapai  

4 

Hasil penelitian yang dimanfaatkan industri dengan imbalan 

royalti dalam 3 tahun terakhir minimal 1 
Belum tercapai  

5 

Rata-rata Indek sitasi ( H-Index) dosen: 

1)   Scopus minimal 1 bagi Lektor ke atas, dan 

2)   Google Scholar minimal 3 

Tercapai  

6 

Jumlah  peneliti  yang  menjadi  reviewer  proposal  hibah  

penelitian  nasional minimal 6 orang 
Belum tercapai  

7 

Jumlah  peneliti  yang  menjadi  reviewer  jurnal  nasional  dan  

internasional minimal 6 orang 
Tercapai  

8 

Jumlah  peneliti  bertindak  sebagai  keynote  speaker/invited  

dalam  temu  ilmiah internasional, nasional, dan atau lokal, 

minimal 9 orang 

Tercapai  

9 

Jumlah peneliti yang memiliki jejaring nasional dan 

internasional minimal 10 orang. 
Tercapai   

10 

Jumlah penelitian kompetitif yang diperoleh tiap tahun minimal 

9 judul 
Tercapai  

11 

Tersedia dokumen pedoman       penelitian        mahasiswa      

yang dilaksanakan secara konsisten 
Tercapai  
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12 

Ada bukti tesis dan disertasi mahasiswa relevan  dengan  

Capaian  Pembelajaran, dan Visi Misi Tujuan Sasaran Program 

Studi serta bidang keilmuannya 

Tercapai  

13 

Standar isi 

penelitian 

Tersedia   dokumen   pedoman   penelitian   mahasiswa   yang   

dilaksanakan   secara Pembelajaran, dan Visi Misi Tujuan 

Sasaran Program Studi serta bidang keilmuannya  

Tercapai  

14 

Tersedia Pedoman Standar Isi Penelitian sesuai Rencana Induk 

Penelitian (RIP) 
Tercapai Mengacu pada LPPM 

15 

UPPS memiliki pedoman standar isi penelitian sesuai rencana 

induk penelitian. 
Tercapai  

16 

UPPS memiliki pedoman pendanaan yang bersumber dari luar 

Universitas Mataram  
Tercapai  

17 Penelitian dilaksanakan sesuai dengan bidang keahlian Dosen Tercapai  

18 

Ada bukti setiap Peneliti atau kelompok peneliti harus memiliki 

Road map Penelitian minimal 5 (lima) tahun ke depan. 
Tercapai  

19 

Ada  bukti  materi  penelitian  dasar  berorientasi  pada  luaran  

penelitian  berupa penjelasan atau penemuan untuk 

mengantisipasi suatu gejala, fenomena, kaidah, model, atau 

postulat baru. 

Tercapai  

20 

Ada bukti materi penelitian terapan berorientasi pada luaran 

penelitian berupa inovasi serta pengembangan ilmu pengetahuan 

dan teknologi yang bermanfaat bagi masyarakat, dunia usaha 

dan/atau industri 

Tercapai  

21 

Kematangan  hasil  penelitian  diukur  melalui  indikator-

indikator  Tingkat  Kesiapan Terapan Teknologi (TKT) sesuai 

Peraturan Menteri Riset, Teknologi, dan Pendidikan Tinggi 

Nomor 42 tahun 2016 

Tercapai  

22 

Standar 

proses 

penelitian 

Dokumen standar proses penelitian dosen, yaitu: pengajuan 

proposal, seleksi proposal, penandatanganan kontrak, 

pelaksanaan penelitian, laporan kemajuan penelitian, laporan  

akhir  disertai  laporan  keuangan,  dan  luaran  yang  telah  

dijanjikan  sesuai dengan kontrak penelitian 

Tercapai  

23 Proposal penelitian yang diajukan oleh dosen  Tercapai LPPM 

24 Proposal penelitian yang lulus seleksi tim penilai Tercapai LPPM 
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25 

Dokumen penandatangan kontrak penelitian antara Ketua LPPM 

dan Ketua Peneliti  
Tercapai LPPM 

26 Dokumen laporan kemajuan penelitian Tercapai LPPM 

27 Dokumen laporan akhir penelitian Tercapai LPPM 

28 Dokumen laporan keuangan penelitian Tercapai LPPM 

29 Dokumen/prototype luaran hasil penelitian Tercapai LPPM 

30 

Terbentuknya tim monitoring dan evaluasi proses penelitian 

dosen 
Tercapai Dilaksanakan oleh LPPM 

31 

Tersedianya dokumen hasil monitoring dan evaluasi penelitian 

dosen 
Tercapai  

32 

Dokumen  rapat  tinjauan  manajemen  (Undangan,  Daftar  

Hadir,  Notulensi,  dan Gambar) 
Tercapai Dilaksanakan di Rapat Kinerja tahunan Universitas 

33 

Dokumen keputusan tindak lanjut (sanksi dan penghargaan bagi 

dosen yang belum atau sudah memenuhi standar proses 

penelitian) 

Tercapai 
Dilaksanakan oleh LPPM, bukti berupa daftar 

peneliti yang belum memenuhi luaran 

34 

Standar 

penilaian 

penelitian 

Tersedia dokumen pedoman penilaian, SOP, dan formulir yang 

relevan dan akuntabel untuk penilaian proses dan hasil 

penelitian dosen 

Tercapai Ada pada panduan penelitian 

35 

Terbentuknya tim penilai proses dan hasil penelitian dosen yang 

berasal dari lingkungan internal Unram yang memenuhi syarat 

dan/atau reviewer nasional. 

Tercapai Dilaksanakan oleh LPPM 

36 

Tersedianya dokumen penilaian proses dan hasil penelitian 

dosen 
Tercapai  

37 Terdapat instrumen evaluasi diri yang baku dan sahih Tercapai Ada pada panduan penelitian LPPM 

38 

Tersedia dokumen pembuktian proses evaluasi diri (SOP, 

undangan, absen, notulensi, gambar) 
Tercapai  

39 

Terdapat laporan hasil evaluasi diri dan diserahkan kepada yang 

menugaskan 
Tercapai  

40 

Tersedianya dokumen rapat tinjauan manajemen (Undangan, 

Daftar Hadir, Notulensi,dan Gambar) 
Tercapai  

41 

Tersedianya dokumen Sistem Penjaminan Mutu Internal (SPMI) 

yang lengkap 
Tercapai  

42 Tersedianya dokumen keputusan tindak lanjut Belum tercapai  
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43 Tersedianya dokumen perbaikan program kerja tahun berikutnya belum tercapai  

44 

Tersedianya dokumen penetapan standar dan indikator standar 

baru (tetap atau meningkat). Belum tercapai Belum dilakukan perbaikan standar 

45 

Standar 

peneliti 

Terdapat dokumen perencanaan, pelaksanaan, evaluasi, 

pelaporan dan peningkatan kegiatan penelitian yang mengacu 

kepada standarisasi, proses dan peniliaian penelitian Tercapai  

46 

Terdapat dokumen pemenuhan standar peneliti dengan disertai 

lampiran curriculum vitae di proposal dan laporan penelitian Tercapai  

47 

Tersedia dokumen standar peningkatan jabatan akademik dan 

fungsional dosen di Universitas Mataram Tercapai  

48 

Terdapat dokumen sosialisasi standar mahasiswa yang ikut 

penelitian dosen 
Tercapai  

49 

Terdapat dokumen sosialisasi pedomen panduan penelitian 

Universitas Mataram, 

Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, dan lembaga pemberi 

dana dari pihak luar/ketiga 
Tercapai  

50 

Terdapat dokumen pelatihan/workshop bagi peneliti tentang 

penulisan proposal sesuai skema penelitian Tercapai  

51 

Terapat dokumen monitoring dan evaluasi terhadap kegiatan 

penelitian sesuai standar peneliti di Universitas Mataram Tercapai  

52 

Terdapat dokumen reward kepada peneliti berprestasi dan 

punishment kepada peniliti yang belum menyelesaiakan luaran 

penelitian yang dijanjikan di proposal 
Tercapai  

53 

Pimpinan UPPS/LPPM melaksanakan rapat tinjauan terhadap 

capaian peniliti 
Tercapai  
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54 

Terdapat dokumen peningkatan kemampuan peneliti sesuai 

bidang dan objek penelitian melalui pertemuan ilmiah, publikasi 

dan seminar 

Tercapai  

55 

Standar 

sarana dan 

prasarana 

penelitian 

Terdapat dokumen pemenuhan sarana dan prasarana yang 

diperlukan untuk kebutuhan penelitian setiap tahun anggaran Tercapai  

56 

Laboratorium/workshop/lapangan percobaan yang memenuhi 

standar 
Tercapai  

57 

Terdapat dokumen evaluasi Laboratorium/workshop /lapangan 

percobaan yang memenuhi standar Laboratorium/workshop/ 

lapangan percobaan dalam rangka memenuhi 

standar hasil, isi, proses, penilaian, dan peneliti penelitian 

Belum tercapai UPA laboratorium 

58 

Terdapat dokumen inventarisasi alat, sarana dan prasarana 

Laboratorium/Workshop/ Lapangan percobaan Tercapai  

59 

Tersedia dokumen peningkatan kualitas dan kuantitas 

inventarisasi alat, sarana dan prasarana aboratorium/Workshop/ 

Lapangan Percobaan untuk memenuhi standar hasil, isi, proses 

dan penilaian penelitian setiap tahun anggaran 

Tercapai  

60 

Standar 

pengelolaan 

penelitian 

UPPS/Universitas Mataram memiliki pedoman yang memuat 

langkah-langkah pemenuhan atas kewajiban sebagai pengelola 

penelitian 

Tercapai  

61 

Setiap kerjasama memiliki perjanjian kerjasama dan ada luaran 

dan capaiannya 
Tercapai  

62 

UPPS/Universitas Mataram memiliki sistem penghargaan bagi 

dosen/peneliti yang telah menghasilkan luaran, Tercapai  

63 Universitas Mataram memiliki RIP Tercapai  

64 LPPM memiliki roadmap penelitian. Tercapai  

65 

Penyusunan road map bersifat bottom up untuk mengidentifikasi 

permasalahan-permasalahan yang sudah terjadi, sedang terjadi 

dan akan terjadi. 
Tercapai  



Laporan Evaluasi Pencapaian Indikator Standar SPMI 2021-2025 tahun 2024 24 

 

 

No Standar Indikator Capaian Catatan 

66 

Road map disusun sebagai bagian dari rencana strategis 

substansi penulisannya dapat 

terdiri dari: 

▪ Keadaan saat ini (sebagai baseline) 

▪ Tujuan yang ingin dicapai 

▪ Uraian tahap pelaksanaan untuk mencapai tujuan 

▪ Sasaran dari setiap tahap. 

▪ Indikator pencapaian sasaran. 

Tercapai  

67 

Tersedia dokumen resmi standar pembiayaan penelitian yang 

sah yang memuat kriteria minimal tentang sumber, komponen 

dan besaran biaya investasi dan biaya operasional universitas 

Mataram. 

1) Tersedia instrumen kebijakan pimpinan pascasarjana dan 

program kerja di LPPM tentang perolehan sumber dana 

penelitian internasional. 

2) Tersedia laporan perolehan dana penelitian internasional 

melalui berbagai skema setiap akhir tahun. 

3) Tersedia instrumen kebijakan pimpinan pascasarjana dan 

program kerja di LPPM tentang perolehan sumber dana 

penelitian internasional. 

4) Tersedia laporan perolehan dana penelitian internasional 

melalui berbagai skema setiap akhir tahun. 

Tercapai  

68 

Tersedia dokumen yang sah tentang alokasi dana penelitian yang 

proporsional sesuai masing-masing skim penelitian di 

universitas Mataram. 

Tercapai  

69 

Tersedia dana pengelolaan penelitian yang mencakup kegiatan 

seleksi proposal, pemantauan dan evaluasi, pelaporan, dan 

diseminasi hasil penelitian; peningkatan kapasitas peneliti; dan 

insentif publikasi ilmiah atau insentif Kekayaan Intelektual (KI) 

yang tertulis dalam dokumen rencana anggaran dan pedoman 

pembiayaan penelitian 

Tercapai  

70 Tersedia dokumen pedoman pembiayaan penelitian setiap tahun Tercapai  

71 Tersedia laporan kegiatan sosialisasi pedoman pembiayaan 

penelitian tingkat program studi. Tercapai  
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72 

Tersedia dokumen laporan pembiayaan penelitian yang sesuai 

standar dan aturan perundang-undangan setiap tahun. Tercapai  

73 

Tersedia dokumen hasil evaluasi pembiayaan penelitian tahunan 

dan proyeksi pembiayaan penelitian tahun berikutnya. 
Tercapai  

74 Tersedia dokumen pedoman yang sah tentang mekanisme dan 

prosedur dalam menggalang sumber dana lain untuk penelitian 

secara akuntabel dan transparan. 
Tercapai  

75 

Standar 

pengelolaan 

jurnal 

Jurnal nasional mempunyai tim penyunting yang anggotanya 

berasal dari setidaknya 2 (dua) institusi berbeda dan ada anggota 

yang mempunyai artikel di jurnal bereputasi internasional; 
Tercapai  

76 

Jurnal internasional mempunyai tim penyunting yang 

anggotanya berasal dari setidaknya 4 (empat) negara berbeda 

dan lebih dari 50% anggota mempunyai artikel di jurnal 

bereputasi internasional; 

Tercapai   

77 
Jurnal nasional mempunyai mitra bestari dari berbagai institusi 

yang setidaknya 50% berkualifikasi nasional; Tercapai  

78 

Jurnal internasional mempunyai mitra bestari dari berbagai 

negara yang setidaknya 50% berkualifikasi internasional; Tercapai   

79 

Halaman informasi tim penyunting dan mitra bestari telah 

tercantum terpisah di situs jurnal yang telah dilengkapi dengan 

profil publikasinya masing-masing; 

Tercapai  

80 

Setiap artikel yang masuk telah ditelaah oleh mitra bestari yang 

ditunjukkan dengan korespondensi hasil koreksi, saran 

perbaikan dan komentar, serta catatan manual atau elektronik 

secara daring langsung yang bersifat substantif; 

Tercapai  

81 
Petunjuk penulisan bagi penulis telah tersedia di halaman situs 

jurnal secara terinci, lengkap, jelas, sistematis dan disertai 

dengan template naskah; 

Tercapai  
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82 

Halaman peringatan hak cipta (copyright notice), etika publikasi 

dan ethical clearance telah ditampilkan di situs jurnal dan 

tautannya tersedia setidaknya di menu atas atau samping jurnal 

sehingga mudah diakses oleh pembaca/penulis; 

Tercapai  

83 

Mutu penyuntingan gaya dan format naskah baik sekali dan 

sangat konsisten sesuai dengan gaya selingkung jurnal dan 

petunjuk penulisan; 

Tercapai  

84 

Manajemen pengelolaan jurnal telah menggunakan manajemen 

pengelolaan penyuntingan secara daring penuh; Tercapai  
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2.4.Ketercapaian Standar Pengabdian kepada Masyarakat (PkM) 

No Standar Indikator Capaian Catatan 

1 

Standar isi PkM 

Pelaksana pengabdian memilki peta jalan PkM yang 

disusun berdasarkan peta jalan PkM di setiap Kelompok 

Peneliti Bidang Ilmu (KPBI) dan mengacu pada Rencana 

Induk Pengabdian kepada Masyarakat Universitas 

Mataram, Panduan Penelitian dan Pengabdian  Panduan 

Penelitian dan Pengabdian kepada Masyarakat Ditjen Dikti. 

Tercapai  Mengacu roadmap Unram/LPPM 

2 

LPPM harus memiliki panduan pelaksanaan yang memuat 

kedalaman dan keluasan materi pengabdian kepada 

masyarakat yang selaras dengan Renstra dan RIP 

pengabdian kepada masyarakat. 

Tercapai 

  

3 

LPPM harus memiliki pedoman etika pengabdian kepada 

masyarakat. 
Tercapai 

  

4 

Pelaksana PkM melakukan kegiatan Pengabdian Kepada 

Masyarakat sesuai dengan bidang keahliannya. 
Tercapai 

  

5 

UPPS harus memiliki Roadmap Pengabdian kepada 

Masyarakat minimal 5 (lima) tahun ke depan. 

Penyusunan roadmap harus bersifat bottom up untuk 

mengidentifikasi permasalahan- permasalahan yang sudah 

terjadi, sedang terjadi dan akan terjadi.  

Tercapai  Mengacu roadmap Unram/LPPM 

6 

Roadmap disusun sebagai bagian dari rencana strategis, 

yang substansi penulisannya dapat terdiri dari: 

1)  Keadaan saat ini (sebagai baseline) 

2)   Tujuan yang ingin dicapai 

3)  Uraian tahap pelaksanaan untuk mencapai tujuan 

4)  Sasaran dari setiap tahap 

5)  Indikator pencapaian sasaran. 

Tercapai  Mengacu roadmap Unram/LPPM 

7 

Setiap pelaksana kegiatan pengabdian memiliki materi 

yang berorientasi pada luaran pengabdian kepada 

masyarakat berupa inovasi serta pengembangan ilmu 

pengetahuan dan teknologi yang bermanfaat bagi 

masyarakat, dunia usaha dan/atau industri. 

Tercapai 
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8 

Kematangan hasil pengabdian kepada masyarakat diukur 

melalui indikator-indikator Tingkat Kesiapterapan 

Teknologi (TKT) sesuai Peraturan Menteri Riset, 

Teknologi, dan Pendidikan Tinggi Nomor 42 tahun 2016. 

Tercapai 

  

9 

Lebih  dari  5%  program  pengabdian  kepada  masyarakat  

merupakan  penerapan langsung hasil penelitian. 
Tercapai 

  

10 

Lebih   dari   50%   program   pengabdian   kepada   

masyarakat   merupakan   upaya pemberdayaan 

masyarakat. 

Tercapai 

  

11 

Lebih  dari  5%  program  pengabdian  kepada  masyarakat  

merupakan  penerapan teknologi tepat guna yang dapat 

mewujudkan masyarakat mandiri. 

Tercapai 

  

12 

Lebih dari 10% program pengabdian kepada masyarakat 

merupakan penerapan model yang dapat langsung 

digunakan dalam aktualisasi potensi, rekayasa sosial, 

dan/atau rekomendasi kebijakan yang dapat diterapkan 

langsung oleh masyarakat, dunia usaha, industri, dan/atau 

Pemerintah. 

Tercapai 

  

13 

Standar hasil PkM 

Jumlah publikasi, HKI, buku, mitra dan luaran IPTEKS 

lainnya hasil pengabdian kepada masyarakat meningkat 

minimal 5% per tahun. 

Tercapai 

  

14 

Hasil pengabdian kepada masyarakat dapat 

diimplementasikan dalam kegiatan pembelajaran. 
Tercapai 

  

15 

LPPM memiliki dokumen terkait aturan atau pedoman 

penulisan laporan dan penulisan publikasi. 
Tercapai 

  

16 

UPPS/LPMPP memiliki aturan penulisan modul atau bahan 

ajar. 
Tercapai 

  

17 

Sebanyak 50% laporan PkM terpublikasi, baik jurnal 

pengabdian lokal maupun nasional. 
Tercapai 

  

18 

Standar proses PkM 

LPPM menyediakan dokumen Rencana Strategis (Renstra) 

dan  Rencana Induk Pengembangan (RIP) pengabdian 

kepada masyarakat yang lengkap serta dijadikan acuan, 

mencakup rencana program, kegiatan, dan indikator kinerja 

tahunan, jangka menengah, dan jangka panjang. 

Tercapai 
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19 

LPPM menyediakan road map pengabdian kepada 

masyarakat yang lengkap serta dijadikan acuan, mencakup 

rencana program, kegiatan, dan indikator kinerja tahunan, 

jangka menengah, dan jangka panjang. 

Tercapai 

  

20 

UPPS/LPPM menyediakan data capaian penerimaan 

proposal pengabdian kepada masyarakat yang dibiayai dari 

hibah pengabdian kepada masyarakat Direktorat Riset dan 

Pengabdian pada Masyarakat (DRPM), atau pihak ketiga 

dalam negeri dengan persentase tiap prodi tiap tahun 

minimal 5% dari jumlah dosen tetap Universitas Mataram. 

Tercapai 

  

21 

LPPM menyediakan data capaian penerimaan proposal 

pengabdian kepada masyarakat dosen yang dibiayai dari 

hibah pengabdian kepada masyarakat internal (dana 

PNBP/BOPTN/Mandiri) Universitas Mataram tiap prodi 

tiap tahun minimal 50% proposal kegiatan pengabdian 

kepada masyarakat. 

Tercapai 

  

22 

LPPM menyediakan bukti penyelesaian semua aktivitas 

pengabdian kepada masyarakat yang dibuktikan dengan 

ketersediaan laporan kemajuan dan laporan akhir 

pengabdian kepada masyarakat, 100% sesuai jadwal yang 

direncanakan. 

Tercapai 

  

23 

LPPM menyediakan bukti monitoring dan evaluasi 

(monev) oleh pihak internal maupun eksternal terhadap 

pelaksanaan pengabdian kepada masyarakat, dan hasilnya 

ditindaklanjuti oleh pihak-pihak terkait. 

Tercapai 

  

24 

LPPM menetapkan sanksi terhadap setiap pelanggaran 

yang telah ditetapkan dalam panduan penelitian dan 

pengabdian kepada masyarakat. 

Tercapai 
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25 

Standar penilaian PkM 

LPPM menyediakan dokumen pedoman penilaian yang 

relevan dan akuntabel untuk penilaian input, proses, dan 

hasil pengabdian kepada masyarakat  untuk 

kategori/kelompok: 

1) Kegiatan  pengabdian  kepada  masyarakat  dosen  

dengan  sumber  pendanaan internal. 

2) Kegiatan  pengabdian  kepada  masyarakat  dosen  

dengan  sumber  pendanaan eksternal. 

3)   Kegiatan pengabdian kepada masyarakat yang 

dilaksanakan oleh mahasiswa. 

Tercapai 

  

26 

LPPM   melakukan   penilaian   proposal   pengabdian   

kepada   masyarakat   dosen dilakukan  oleh  minimal  2  

orang  reviewer  yang  berasal  dari  lingkungan  internal 

Unram yang memenuhi syarat dan/atau reviewer nasional. 

Tercapai 

  

27 

LPPM melakukan penilaian pelaksanaan pengabdian 

kepada masyarakat dilakukan 2 tahap, yaitu penilaian 

kemajuan dan penilaian akhir: 

1) Sebanyak 100% dari kegiatan pengabdian kepada 

masyarakat dilaporkan tepat waktu. 

2) Sebanyak 100% dari kegiatan pengabdian kepada 

masyarakat memenuhi nilai kelulusan yang ditetapkan. 

3) Tersedianya formulir penilaian proses pengabdian 

kepada masyarakat dengan prinsip edukatif, otentik, 

objektif, akuntabel, dan transparan. 

Tercapai 

  

28 

LPPM melakukan evaluasi terhadap kepuasaan mitra pada 

pelaksanaan kegiatan pengabdian kepada masyarakat. 
Tercapai 

  

29 

Standar pelaksana PkM 

Persentase Pelaksana Pengabdian kepada Masyarakat tiap 

program studi dengan kualifikasi akademik minimal S2 

dengan jabatan minimal lektor ≥ 60%. 

Tercapai 

  

30 

Persentase Pelaksana Pengabdian kepada Masyarakat tiap 

program studi dengan kualifikasi akademik minimal S2 

dengan jabatan minimal lektor kepala > 40%. 

Tercapai 

  

31 

Jumlah minimal mahasiswa yang terlibat dalam 

Pengabdian kepada Masyarakat sebanyak ≥ 5 %. 
Tercapai 
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32 

Standar sarana dan prasarana PkM 

Rektor  menyediakan  bangunan  atau  gedung  

laboratorium,  kebun  percobaan, bengkel dan workshop 

memiliki standar kualitas A, keselamatan, kesehatan, 

kenyamanan, dan keamanan, serta dilengkapi dengan 

instalasi air, listrik dengan daya memadai dan instalasi 

limbah. 

Tercapai 

  

33 

Pinpinan UPPS (Direktur/Wakil Direktur/Ketua program 

Studi)/Rektor memastikan kecukupan dan ketersediaan 

prasarana laboratorium/kebun percobaan/ 

bengkel/workshop   dengan   peralatan   sesuai   dengan   

kurikulum   dan   jumlah pemakaian yang direncanakan 

serta standar kebutuhan dan pemanfaatan ruang khusus 

laboratorium/bengkel/ workshop per hari. 

Tercapai 

  

34 

Pinpinan  UPPS/Rektor  memastikan  ketersediaan  

Peralatan  Laboratorium/kebun percobaan/Workshop/ 

Bengkel/Studio  dan  mudah  diakses  oleh  pelaksana 

Pengabdian kepada Masyarakat yang dicirikan dengan: 

1)   Peralatan  laboratorium  lengkap  dan  sesuai  dengan  

kebutuhan  Kurikulum Program Studi masing-masing. 

2)   Peralatan kebun percobaan lengkap dan sesuai dengan 

kebutuhan Kurikulum Program Studi masing-masing.  

3)   Peralatan Workshop lengkap dan sesuai dengan 

kebutuhan Kurikulum Program Studi masing-masing. 

4)   Peralatan Studio lengkap dan sesuai dengan kebutuhan 

Kurikulum Program Studi masing-masing. 

Tercapai 

  

35 

Pinpinan UPPS /Rektor memastikan terdapatnya 

akses/jalan ke dalam kampus yang lancar. 
Tercapai 

  

36 

Pinpinan UPPS memastikan sarana dan prasarana lain yang 

mendukung kegiatan pengabdian masyarakat. 
Tercapai 

  

37 

Sarana  prasarana  pendukung  untuk  kegiatan  pengabdian  

kepada  masyarakat meningkat 5% per tahun. 
Tercapai 

  

38 

Standar pengelolaan PkM 
LPPM  memiliki  pedoman  yang  memuat  langkah-

langkah   pemenuhan  atas kewajiban sebagai pengelola 

pengabdian kepada masyarakat. 

Tercapai 
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39 

UPPS/LPPM menyediakan dokumen perjanjian kerjasama 

yang memuat luaran dan capaian kerjasama. 
Tercapai 

  

40 

Standar pembiayaan PkM 

UPPS memiliki pedoman pembiayaan pengabdian kepada 

masyarakat. 
Tercapai 

  

41 

UPPS  dan  LPMPP  memiliki  bukti  telah  melakukan  

monitoring  dan  evaluasi pelaksanaan pedoman 

pembiayaan pengabdian kepada masyarakat. 

Tercapai 

  

42 

UPPS  memiliki  bukti  memiliki  tingkat  kepatuhan  pihak  

berkepentingan  terhadap pedoman pembiayaan pengabdian 

kepada masyarakat meningkat. 

Tercapai 

  

43 

UPPS  memiliki  pencatatan  biaya  sesuai  dengan  

ketentuan  peraturan  perundang- undangan. 
Tercapai 

  

44 

UPPS  memiliki  dokumen  evaluasi  tingkat  ketercapaian  

standar  satuan  biaya pengabdian kepada masyarakat pada 

setiap akhir tahun anggaran. 

Tercapai 

  

45 

Direktur Pascasarjana memiliki bukti penghitungan 

komponen biaya. 
Tercapai 

  

46 

UPPS memiliki bukti dokumen sistem pencatatan 

penggunaan keuangan dan sistem pertanggungjawaban 

keuangan sesuai dengan peraturan menteri keuangan dan 

peraturan rektor. 

Tercapai 

  

47 

UPPS  memiliki  bukti  upaya-upaya  pencarian  sumber  

dana  berupa  hibah,  jasa layanan profesi, dana lestari dari 

alumni, donatur, dan dana kerjasama kelembagaan dengan 

pemerintah dan atau swasta. 

Tercapai 
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BAB III  

REKOMENDASI TINDAK LANJUT 

 

Berdasarkan hasil evaluasi pencapaian indikator standar SPMI tahun 2021-2025 tahun 

2024, secara umum, indikator telah tercapai 93.81%, beberapa indikator target pencapaiannya 

di akhir tahun standar yaitu 2025. Terdapat beberapa temuan dan usulan rencana tindak lanjut, 

yaitu: 

2.4.1. Secara umum, program yang belum terencana perlu disusunkan target kegiatan 

yang jelas. 

2.4.2. Standar Visi, Misi, Tujuan dan Strategi Pencapaian Visi, untuk indikator daya 

saing internasional, terdapat 1 indikator yang belum terpenuhi. Untuk 

mencapainya perlu disusun program kerja dengan tahapan dan target yang lebih 

terinci setiap tahun, antara  lain : 

2.4.2.1.Adjunct profesor perlu direalisasikan dengan kerjasama dengan institusi mitra 

luar negeri dan persiapan proposal program World Class profesor (WCP) 

2.4.3. Standar penjaminan mutu perlu melengkapi dokumen PPEPP dan peningkatan 

standar 

2.4.4. Standar pendidikan: penekanan pada pencapaian skor TOEFL mahasiswa sebagai 

syarat kelulusan. Perlu dilakukan upaya lebih lanjut untuk meningkatkan skor 

TOEFL tersebut. Rasio dosen dan mahasiswa perlu ditingkatkan dengan 

menggencarkan promosi untuk menarik minat calon mahasiswa baru. 

2.4.5. Standar penelitian, yang membutuhkan peningkatan adalah upaya untuk 

meningkatkan   status akreditasi jurnal penelitian dan meningkatkan luaran hasil 

penelitian 

2.4.6. Standar pengabdian kepada masyarakat. Temuannya seperti pada penelitian. 

Pengabdian di setiap program studi. 

2.4.7. Perlu dilakukan peninjauan dan peningkatan standar SPMI bagi standar-standar 

yang indikatornya telah tercapai. 
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BAB IV 

PENUTUP 

 

Demikian laporan evaluasi pencapaian indikator SPMI tahun 2024 yang menandai 

dimulainya dimulainya siklus 5 tahunan standar SPMI (2021-2025). Semoga laporan ini dapat 

menjadi data untuk meningkatkan kualitas penyusun dan pelaksanaan program kerja 

Pascasarjana Universitas Mataram di tahun-tahun berikutnya. 




